

泉州召开劳动模范和先进工作者表彰大会 晋江13名工作者获表彰

本报讯(记者 吴晓艳)昨日上午,泉州市召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳动模范和先进工作者大会。晋江市共有13名工作者被授予“泉州市劳动模范”“泉州市先进工作者”荣誉称号。

其中,许嫣然、王双凤、郑前远、何世海、林春木、黄华修、吴顺金、庄煜炜等8人被授予“泉州市劳动模范”称号;王金象、李大园、曾焕奎、孙丰裕、黄小波等5人获评“泉州市先进工作者”。

他们是晋江市各行各业涌现出来的先进模范人物,是广大劳动群众的优秀代表。他们以自身的模范行动和崇高品质,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神,为晋江市人民树立了光辉榜样。

福建晋工机械有限公司工会主席、高级政工师郑前远此次获评“泉州市劳动模范”,他感到十分欣喜。“这是一份珍贵的荣誉,也是一种鞭策和鼓舞,更是一种责任和担当。”郑

前远说,今后将继续发扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,带动更多的同事通过公司平台发挥自身长处,推动公司高质量发展。

“作为一名基层工作者,能获得这份荣誉,我倍感荣耀!”陈埭镇市场监督管理所副所长曾焕奎此次获评“泉州市先进工作者”,他表示,这份沉甸甸的荣誉是对市场监管基层一线执法人员工作的认可。作为一

名年轻党员干部,他将在今后工作中更加珍惜岗位,实干担当、对标争先,保持昂扬的精气神,坚持在练就百般技中勇挑百斤担,在攻破百般难题中赢得百家赞,不负使命和荣誉。

晋江市江滨中学副校长、高级教师黄小波从事教育行业至今已有17年,此次被授予“泉州市先进工作者”称号。“我只是普通岗位上的一名教师,只是认真做好自己的分内工作,却得到了组织和同事们给予的充分肯

定。这份荣誉对我而言是一种鼓舞一种责任,同时,它也将是一个新的起点。我将把荣誉化作动力,不忘初心,争做“四有”好老师,让学生因我存在而感到幸福。”

据了解,今年,晋江市共有全国五一劳动奖章获得者1人、福建省劳动模范9人、福建省先进工作者1人、泉州市劳动模范8人、泉州市先进工作者5人。此外,晋江市总工会职工服务中心获评“全国工人先锋号”。

晋江市领导到池店 督导检查安全生产工作

本报讯(记者 曾丹萍)昨日,晋江市领导陈友爱赴池店镇督导检查安全生产工作。

检查组一行先后检查了凤池路唐厝村路口、泉州路福路口、机场连接线宝龙世家路口、江滨南路生态公园亲子路段、泉安北路江湾国际路口和霖云医院。

检查组表示,道路交通安全事关人民群众的生命财产安全,各部门要聚焦重点路段、重点路口,深入剖析道路现状,协同形成工作合力;要进一步科学完善增设硬隔离、减速带等交通设施,加大路面巡查执勤,严厉整治道路交通安全违法行为,做到遏事故、保安全、保畅通;要做好道路长远规划,对于部分路段是否架设人行天桥等,充分调研和尽快论证。同时,要常态化做好交通安全宣传教育,增强广大人民群众文明交通意识。在霖云医院内,检查组要求做好安全生产、平安建设工作,并提升应急处置能力,确保各项工作的安全有序开展。

晋江召开景区和非景区 景点安全工作调度会

本报讯(记者 林小杰)昨日,晋江召开景区和非景区景点安全工作调度会议。晋江市领导吴尊意参加会议。

会议指出,“五一”假期即将到来,将迎来人员大流动,也将掀起旅游热潮,会对各景区、非景区景点带来压力。因此,各部门、镇(街道)要把安全工作作为红线、底线。要绷紧安全弦,严阵以待,提高思想认识,做好景区和非景区景点安全管理。要抓住重点,强化务实举措,全面落实安全防范措施,加大基层网格覆盖面,把安全管理触角延伸到村社一线,把安全隐患风险解决在萌芽之时、成灾之前。要压实各方责任,通过组织专班、备足力量、加强宣传等,确保安全管理工作落到实处,取得实效。

5月1日 19名医学专家来晋义诊

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市卫健局获悉,5月1日上午09:00—11:50,19名医学专家将来到晋江市金井中心卫生院开展义诊活动,让群众在“家门口”享受优质服务。

此次义诊有来自福建中医药大学、厦门大学附属福州第二医院、福建省立医院、福建省妇幼保健院、福建省肿瘤医院等单位的多名专家,涵盖中医内科、骨科、胃外科、风湿免疫科、心血管内科、肝胆外科、神经外科、泌尿外科、胸外科、儿科、中医康复、耳鼻喉科、内分泌科、妇科等专业。有需要的市民可以拨打预约咨询电话0595-85381047(预约咨询时段8:30—11:30,14:30—17:00)。

“科技之光 相伴成长” 困境儿童关爱项目启动

本报讯(记者 杨静雯)25日下午,第二届晋江市妇女儿童家庭公益创投项目——“科技之光 相伴成长”困境儿童关爱服务项目启动仪式在深沪镇狮峰中心小学举行。

“这个项目主要面向困境儿童,深沪中心小学有大量的留守儿童,所以我们选择将首场活动开设在这里。”晋江市女企业家联谊会常务副会长蔡凤英表示,希望该项目为孩子们提供更多走近科学、了解科学的机会。

“这些白雾是什么?”“干冰!”启动仪式后,现场还开展首场科普体验活动。氮气气球、泡泡龙、空气大炮……一个个神奇的实验现象呈现在学生面前,科学老师在互动问答中逐步引导同学们感受科学实验的乐趣。现场气氛热烈,同学们的惊呼声、掌声不断。

“作为项目执行单位,接下来,我们将充分整合链接现有的科普资源,走进晋婴院等地,通过开展多种形式的科普活动,助力妇女儿童事业和慈善公益事业持续健康发展。”晋江市启航社工服务中心相关负责人表示。

晋江经济开发区 整治违法占用绿地行为

本报讯(记者 许春 通讯员 蔡新茹)近日,晋江经济开发区综合执法队整治一起驾校私自占用绿地的违法行为,有效保护城市绿地。

搭建铁皮屋、立着招生广告牌,屋前还停着几辆摩托车……记者通过整治前的照片看到,在五里园泉源路拐弯处,一处驾校招生点格外显眼。

“这里原本是园区的路边绿化地,却被该驾校违法占用。”经济开发区综合执法队相关负责人介绍,发现该情况后,开发区综合执法队立即对该违法行为进行查处。

当日,执法人员对驾校责任人进行了普法教育,并下发行政指导意见书,要求其限期自行整改,尽快搬离。随后,执法人员又联系经济开发区管委会建设科,推进该水泥路面的绿地恢复和绿化补种等措施。

目前,经过修复整改,该地块种上了草皮、绿树和花卉,一片绿意盎然。

据悉,今年以来,晋江经济开发区着力实施园区品质提升工程,对交通路网和道路沿路景观进行改善提升,让园区更精美。

下一步,经济开发区综合执法队将继续加大对占绿毁绿、破坏环境等行为的巡查和打击力度,增强市民爱护环境意识,努力营造整洁、美好的人居环境,助力园区品质提升。

磁灶镇岭畔村吴顺金获评泉州市劳动模范



本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李玲玲)昨日上午,泉州市表彰劳动模范和先进工作者大会召开,晋江市磁灶镇岭畔村党总支书记、村委会主任吴顺金被授予“泉州市劳动模范”荣誉称号。

2018年担任岭畔村主干至今,吴顺金先后获评晋江市初级农村治理人才、晋江市村级党组织“领头雁”三星级示范培育对象、晋江市中级农村治理人才。在他带

领下,岭畔村注重党建引领乡村振兴工作,获评2022年度福建省级乡村治理示范村;注重传统陶瓷文化的发展与传承,建设省级非遗项目磁灶窑陶瓷烧制技艺泉州市级传习所、泉州市“乡村记忆文化”示范点、磁灶镇青少年社会教育活动中心、磁灶镇岭畔村陶艺研学基地、岭畔镇传统陶艺妇女儿童体验馆、陶艺大师工作室等体验基地;注重教育事业的发展,积极向磁灶镇教育基金会捐款,并筹备成立岭畔村教育基金会,为村里培养优秀人才奠定基础。

“获评劳模荣誉,是对我的肯定,也是一种鞭策。”吴顺金表示,今后,他将更加努力干好工作,时刻以劳模标准为标尺,大力发扬新时代劳模精神,不断鞭策自

己,始终扎根基层做好表率,凝聚奋力拼搏的乡村振兴力量,不辜负党和群众的期望和重托。

晋江建投控股集团 开设“争优提质”大学堂

本报讯(记者 唐淑红)为深入贯彻落实“深学争优 敢为争先 实干争效”行动,提升员工整体素质能力,引导员工争当理论武装“优等生”,日前,晋江建投控股集团开设“争优提质”大学堂。当天,晋江建投控股集团邀请兴业银行总行投行部债券处及华福证券相关负责人到场授课,吸引该集团及权属企业员工近50人参与。

“什么是类REITs?”“类REITs万能工具箱有哪些?”“基础设施公募REITs发展情况如何?”当天,兴业银行总行投行部债券处及华福证券相关负责人用浅显易懂的语言为现场人员开展“银行间类REITs业务介绍及业务策略”“基础设施公募REITs产品方案”专题讲座。

据了解,晋江建投控股集团通过打造特色培训品牌,为广大职工“充电”,不断提高他们的政治理论水平和综合业务能力。

晋江建投控股集团党委书记、董事长陈奕友介绍,今后,将不定期举办“争优提质”大学堂,使学习培训常态化,同时将会邀请不同领域专家来授课。



凝聚青春力量 助力乡村振兴 晋江高校新时代文明实践志愿服务系列活动启动

本报讯(记者 许金植)昨日下午,2023年晋江高校新时代文明实践志愿服务系列活动启动仪式在晋江英林镇南湾公园举行。

该活动以“凝聚青春力量 助力乡村振兴”为主题,组织福州大学晋江校区、泉州职业技术大学、泉州轻工职业学院等多所高校学子齐聚英林镇,走进荣牌公司参观交流,并开展“晋江学子绘长卷颂刺桐”“凝聚青春力量·助力创城志愿服务”“助力乡村振兴·晋普晋美特色嘉年华”等活动,吸引了不少居民群众到场参与。

当天,现场举行了英林镇团委与泉州轻工职业学院团委共建授牌仪式、英林镇

文体办与泉州轻工学院健康生活学院共建授牌仪式,以及英林镇嘉排村与泉州轻工学院共建社会实践基地授牌仪式。

下午3时许,一幅由泉州轻工职业学院文创学院师生以“晋江民俗、晋江经验、晋江高校助力乡村振兴”主题创作的六米长画卷在南湾公园广场铺开,围观学生与群众热情高涨,共同参与到涂色创作中。

此外,现场还组织高校志愿者深入公共场所打扫卫生、整理共享单车,捐赠闲置课业手工作品给附近居民,并开设舞龙、舞狮、剪纸、汉服、沙画、闽南美食等十余个体验区。

专业特长得到展示,与企业进行面对面交流,让不少高校学子直言收获颇丰。泉州轻工职业学院学生会主席王加文说,通过此次走进英林镇,走进企业的实践,让他更坚定了自己未来努力的方向与目标。

英林镇团委书记柯雅芳表示,举办该场活动,旨在为晋江高校学子提供展示青春活力的舞台及了解本土产业文化的窗口,希望他们能够不断坚定理想信念、练就过硬本领,努力成为党政认可、社会认同、大众满意的优秀青年。

当天,现场还举行企业招聘会,向高校毕业生进行来(留)晋创业就业政策宣讲。

晋江城管夜查违规收运厨余垃圾车



晋江城市管理

本报讯(记者 朱艳)25日晚至昨日凌晨,晋江市城管局牵头组织各镇(街道)综合执法队,在全市开展违规收运厨余垃圾联合执法专项行动。此次行动共查扣6部违规收运车辆。

25日晚上11点多,当执法人员巡查到晋阳街道金溪路时发现,某餐馆门口一对50多岁的男女正在将店里的厨余垃圾往小货车上搬。两人先是用机械吊臂将厨余垃圾吊吊到小货车上,再把里面的厨

余垃圾倒入垃圾桶内。执法人员立即上前将车辆查扣。

据了解,此次联合行动共出动200多名执法人员,在晋阳、池店、梅岭等地查扣6部违规收运车辆。目前,案件正在进一步调查处理中。

晋江市城管局相关负责人介绍,单位和个人需取得城市垃圾清扫收集运输许可证才能收运厨余垃圾。统一的收运和处理,可以促进厨余垃圾分类收运,实现厨余垃圾减量化、无害化、资源化处置,从源头上杜绝厨余垃圾违规处置。接下来,晋江市城管局将持续加强巡查管控,严厉打击违规收运餐厨废弃物行为,提高厨余垃圾规范分类收运处置率。

城警联合办“身份” “滴洒漏”勿存侥幸心

本报讯(记者 朱艳)运输车辆“滴洒漏”现象是扬尘污染的一个危害源头。针对此现象频发问题,近日,晋江市城市管理局综合执法大队工作人员立即迅速开展源头倒查工作,通过调取路面公共视频,排查违规渣土车辆。同时,在晋江交警一中队的协助下,仅用半个小时内找出“元凶”。执法人员第一时间联系司机进行批评教育,并通知施工单位接受调查,要求施工单位及时清扫污染路面,还道路整洁。

近日,有市民反映,世纪大道沿途路面上出现了“滴洒漏”,严重影响道路整洁。接到反映后,晋江市城市管理局综合执法大队工作人员立即迅速开展源头倒查工作,通过调取路面公共视频,排查违规渣土车辆。同时,在晋江交警一中队的协助下,仅用半个小时内找出“元凶”。执法人员第一时间联系司机进行批评教育,并通知施工单位接受调查,要求施工单位及时清扫污染路面,还道路整洁。



丨简讯

●日前,一名林姓市民急匆匆地来到晋江市政务服务中心出入境值班领导窗口求助。原来她急需陪同女儿前往澳门大学参加面试。根据相关规定,林女士符合办理出入境证件的紧急情形,可申请紧急办理。值班领导引导其到紧急专窗受理,不到1小时就为其制作好内地居民往来港澳通行证。

出入境窗口主动作为,在提升服务效率、畅通服务渠道、优化服务举措等方面持续发力,不断提升人民群众满意度和获得感,今年以来畅通加急办证绿色通道服务群众近200人。

●近日,晋江市网商会向晋江市政务服务中心出入境窗口发来微信,感谢该窗口工作人员特事特办,助力其顺利组成东南亚考察团,及时出行越南、柬埔寨、泰国等地稳住老客户,拿下新订单。

据悉,今年第一季度,晋江出入境窗口有效服务保障民营经济健康发展,为多家民营企业人员提供业务咨询,即到即办港澳商务备案服务26家,办理商务签证54人次。

●针对晋江市居民往来内地与港澳地区需求量大这一实际,今年以来,晋江市政务服务中心出入境窗口放置了5台智能签证设备,并在金井派出所放置1台智能签证设备,获得群众广泛好评。

今年第一季度,晋江出入境智能签证设备共办理港澳旅游签证10264件,受理量占晋江市内地居民申办出入境证件受理量的31%,大幅缩减了办证周期,有效分流窗口人流,减少群众等候时间,提升了群众满意度。

本报记者 沈茜 通讯员 郑光焰